5/29/24, 7:47 PM Small-Business Owners Highly Engaged in 2020 Election
GMJLUP ®

Small-Business Owners Highly
Engaged in 2020 Election

BY MEGAN BRENAN

STORY HIGHLIGHTS

« 90% of small-business owners are paying attention to the 2020 campaign

« 69% say their business benefited from the 2017 tax law

https://news.gallup.com/poll/284396/small-business-owners-highly-engaged-2020-election.aspx?version=print 1/9



5/29/24, 7:47 PM Small-Business Owners Highly Engaged in 2020 Election

« Bloombergis only Democrat to edge out Trump among small-business owners

WASHINGTON, D.C. -- Small-business owners are highly engaged in the 2020
presidential election campaign, as 60% say they are paying "a lot" and 30% "some"
attention to it. With near unanimity, they say they are likely to vote in the general election.
Sixty percent approve of the job that Donald Trump is doing as president, and 52% think
their business would be better off if he is reelected. They are somewhat less likely to say
they would be better off if the Democratic nominee wins the election (41%).

Small-Business Owners’' Expectations of Election Impact
How do you think your business will be impacted if ...

B % My business will be better off
B % My business will be worse off

B % It will notimpact my business either way

41%

The Democratic
presidential
nominee wins the
general election
in November?

35%

52%
Donald Trump wins
the general election
in November?

SQUARE/GALLUP, JAN. 15-24, 2020

These findings are from a Jan. 15-24 nationwide Square/Gallup online survey of small-

business owners with annual revenues between $50,000 and $25 million.
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Most small-business owners rate the financial condition of their business positively --
56% say it is "excellent" and 38% "good" -- and 69% report that their business benefited
from the 2017 tax reform law. More than seven in 10 say they reinvested over one-

qguarter of the savings that resulted from the tax law in their business.

Yet, other policies have had a less positive effect. Seventy percent of small-business
owners say the cost of healthcare has had "a lot of" or "some" impact on their ability to
hire and retain employees, and half say the same of changes to U.S. immigration policies
since 2017.

In Election Year, Top Public Policy Concern Is Taxes

Among a list of six public policy issues, taxes receive the most mentions: 32% of small-
business owners say taxes are the greatest impediments to their business operations in
this election year. Government regulations (21%), healthcare (20%) and U.S. trade tariffs
(15%) are second-tier obstacles, and climate change (7%) and immigration (5%) are at
the bottom of the list.

Taxes Top List of Small-Business Owners' Public Policy Obstacles

Which of the following issues presents the greatest challenge to your business operations?

Small-business owners

%

Taxes 32
Government regulations 21
Healthcare 20
U.S. trade tariffs 15
Climate change 7
Immigration 5

SQUARE/GALLUP, JAN. 15-24, 2020
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Asked which party would do a better job of handling these six issues, small-business
owners are more likely to favor the Republican Party for taxes, immigration and tariffs,
and the Democratic Party for healthcare and climate change. Owners are closely divided

between the two parties on government regulations.

Small-Business Owners' Views of Party Better Able to Handle Top Issues

Regardless of how you usually vote, which party do you think would do a better job of dealing with each of
the following issues as they pertain to your business?

Republican Party Democratic Party

% %
Taxes 60 40
Immigration 55 45
U.S. trade tariffs 52 48
Government regulations 57 49
Healthcare 48 52
Climate change 44 56

SQUARE/GALLUP, JAN. 15-24, 2020

Election 2020 Match-Ups Show Strength for Bloomberg

Among those who say they plan to vote in a Democratic primary or caucus, 22% of
small-business owners say they will support Joe Biden, while 17% say Michael
Bloomberg, 14% Bernie Sanders and 13% Elizabeth Warren. Thirteen percent are
undecided, and fewer than 10% plan to support Andrew Yang, Pete Buttigieg or
Amy Klobuchar.

Small-Business Owners' Preferences for Democratic Nomination

Which of these candidates are you most likely to support for the Democratic nomination for president in
20207?
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Small-business owners

%

Joe Biden 22
Michael Bloomberg 17
Bernie Sanders 14
Elizabeth Warren 13
Andrew Yang 8
Pete Buttigieg 7
Amy Klobuchar 6
Undecided 13

Asked of those who said they plan to vote in a Democratic primary or caucus

SQUARE/GALLUP JAN. 15-24, 2020

Though trailing Biden overall, Bloomberg does especially well among independent and

Republican small-business owners who plan to vote in a Democratic nominating contest
in their state.

Turning to November, even though they are more likely to identify as Republicans (40%)
than Democrats (33%) or independents (26%), small-business owners are closely

divided as to whom they say they would support in the general election.

In seven hypothetical head-to-head matchups, no more than four percentage points
separate Trump from each potential Democratic nominee. Bloomberg is the only

Democratic candidate who edges out Trump.

Small-Business Owners' General-Election Preferences

If the November 2020 general election for president was held today, please tell me which candidate you
would vote for in each of the following potential matchups.
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Small-business owners

%

Donald Trump 48
Michael Bloomberg 52
Donald Trump 50
Joe Biden 50
Donald Trump 57
Pete Buttigieg 49
Donald Trump 51
Amy Klobuchar 49
Donald Trump 57
Andrew Yang 49
Donald Trump 52
Bernie Sanders 48
Donald Trump 52
Elizabeth Warren 48

SQUARE/GALLUP, JAN. 15-24, 2020

Bottom Line

There are more than 30 million small businesses in the U.S., and this constituency is an
important one for any presidential candidate to win over. Most small-business owners
indicate they have benefited from Trump's 2017 tax law and report that their businesses

are in good financial condition today, which would seem to be a positive sign for Trump.

They are paying a lot of attention to the 2020 presidential election, and most plan to
vote. But while their approval of the president is high, smaller percentages support him in
general-election matchups with seven potential Democratic nominees. The Democratic
presidential candidate with the most crossover appeal to Republican and independent
small-business owners is Bloomberg, who, like Trump, has a business background.
Bloomberg also gives Trump the toughest test in the head-to-head matchups.

View complete question responses and trends (PDE download).
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SURVEY METHODS @

Results for this poll are based on online surveys conducted by Gallup on Jan. 15-24,
2020, with a sample of 1,234 small-business owners, aged 18 and older, living in all 50
U.S. states and the District of Columbia. Respondents were interviewed via web in
partnership with Dynata. All respondents own a small business with annual revenue
between $50,000 and $25 million. The national sample was weighted by revenue to

ensure the sample was reflective of respondents across the revenue range.

RELEASE DATE: February 10,2020

SOURCE: Gallup https://news.gallup.com/poll/284396/small-business-owners-highly-engaged-
2020-election.aspx

CONTACT: Gallup World Headquarters, 901 F Street, Washington, D.C., 20001, U.S.A
+1202.715.3030

Copyright © 2024 Gallup, Inc. All rights reserved.
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Cookie Settings

Gallup uses cookies to ensure the best website experience. Please select the cookies you want.
You can change this setting anytime, but doing so may impair functionality on our websites.

Privacy Statement

Gallup uses cookies to ensure the best website experience. Please select the cookies you want.
You can change this setting anytime, but doing so may impair functionality on our websites.

Privacy Statement
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Please select the cookies you want for the best website experience.

Adjust your cookie settings.

Essential We use essential cookies to provide our visitors basic functions through our

websites. Without these cookies, our websites will not work properly.

(J Analytics We use statistics cookies to collect information anonymously. This information

helps us understand how our visitors use our websites.

(J Marketing Marketing cookies help Gallup improve the ads we display on third-party
websites and allow third parties to gather web-usage information required to determine ad

performance.

Save Preferences || Accept All
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Close

Gallup uses Cookies to ensure the best website experience. Continuing without changing Cookie
settings assumes you consent to our use of cookies on this device. You can change this setting

at any time, but that may impair functionality on our websites.

Gallup recently updated our policies. By continuing to use Gallup websites, you are agreeing to
the revised terms.

« Privacy Statement

« Site Terms of Use and Sale

« Product Terms of Use

« Adjust your cookie settings.
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